

兵庫縣廢置教室再利用 - 成立綜合教育諮商研習中心

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

兵庫縣因少子化，不少學校於廢校後，空置未加利用，殊為可惜，該縣姬路市公所為發揮廢置教室功用，乃改建成立綜合教育諮商研習中心，於4月4日啟用。該中心將作為校園問題諮商統一窗口及教師研習中心。

姬路市政府鑒於校園凌霸欺及中輟等問題日益嚴重，需有具經驗且專業之人員協助學校輔導學生，且該類學生持續性輔導及諮商人員經驗之傳承相當重要，乃有建立統一諮商窗口之構想，適該市因少子化，不少學校因合併而有許多教室空置未使用，適上述諮商窗口及教師研習需有場地，姬路市政府爰將舊市立城巽國小3層樓校舍花費日幣5億4,000萬元(約台幣1億8,000元)重新整修為綜合教育中心，將學校原室外游泳池改建為多樣性植物自然棲息環境區，營養午餐烹調室改為休息室、教室則改為諮商室及研習教室。

姬路市以往對校園凌霸、中輟生、學生吸煙有問題行為的諮商，分散在2所不同之教育中心分別處理，今後將統一由新成立之教育中心負責。該教育中心平時有10名以上的臨床心理師及指導專家相互聯繫合作，提供學童及家長解決問題的方法。同時設置教師諮商室，協助教學或與家長溝通有問題之教師。

該中心今後將舉辦教職員研習活動，同時每隔週的星期五晚上及星期六提供空間給教職員個人或小組使用，協助教師輔導工作之推展。

資料來源：2010年4月5日讀賣新聞